# ДЕРБЕНТСКИЕ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№25 (10761) ПЯТНИЦА, 7 АПРЕЛЯ 2023 года

Учредитель: администрация MP «Дербентский район»

## навечно в памяти Герои не умирают!

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

5 апреля в Зидьян-Казмалярской школе прошел торжественный митинг, посвященный открытию мемориальных досок в память о погибших Героях в специальной военной операции. В историю навечно вписаны имена: Загирова Талисмана Аюбовича и Мурадова Кемрана Бахтияровича.



В мероприятии принимали отверженность, мужество и отваучастие: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, депутат НС РД Асият Алиева, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, родные погибших, педагоги, ученики школ и жители

«Сегодня проходит очень важное событие - увековечение памяти, открытие мемориальных досок в честь погибших при исполнении служебного долга в

гу, а также за смелость и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга, наши земляки награждены орденами Мужества (посмертно).

Важно, что наша школа хранит память о своих воспитанниках, защищающих свободу и независимость нашей Родины. Спасибо вам за эту память. Выражаю признательность родителям Героев нашего времени за



специальной военной операции на Украине Загирова Талисмана Аюбовича и Мурадова Кемрана Бахтияровича.

У наших Героев оказалась короткая жизненная биография, но они сделали самое главное - выполнили свой гражданский долг перед Родиной, поступили как настоящие патриоты, верные сыны своего Отечества. Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина за само-

воспитание достойных сыновей - защитников Отечества.

Сегодняшнее мероприятие это ещё одна возможность отдать дань уважения и благодарности нашим героям, которые не пожалели свои жизни, проявив при этом профессиональные качества и подлинный героизм. Они не сомневались ни на минуту и пошли защищать рубежи Отчизны, чтобы мы могли жить под мирным небом.

Память о них навсегда останется в наших сердцах, являясь примером лоблести и мужества Мемориальные доски послужат сохранением этой памяти. Храните её и рассказывайте о наших героях, тогда память о них будет жить вечно», - обратился к присутствующим глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

Депутат Народного Собрания РД Асият Алиева от имени всех депутатов НС, членов Комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды пожелала здоровья и терпения родным и близким и обратилась к присутствующим:

«Сегодня мы собрались почтить память наших Героев, которые отдали свои жизни за наше прекрасное будущее. Мы должны сделать все, чтобы подвиги этих ребят остались в истории. Эти юноши служат примером в патриотическом воспитании подрастающего поколения».

На траурном митинге также выступил имам мечети села Зидьян-Казмаляр Рахман-Хаджи Загиров, который выразил признательность за то, «что не забываете Героев нашего времени, поддерживаете родителей и разделяете их утрату». Отдельную благодарность Рахман-Хаджи Загиров выразил главе Дербентского района Мавсуму Рагимову за его искреннюю поддержку и за все то, что делается для села и всего района.

Отец погибшего Героя Бахтияр Мурадов поблагодарил организаторов мероприятия за оказанное внимание к участникам СВО, которые находятся в

О важности хранить память Загирове Талисмане, Мурадове Кемране и других участниках спецоперации сказала Маида Бабаева, родственница погибшего:

«Героизм – это проявление стойкости и мужества. Именно такими были Талисман и Кемран. Они не думали о себе, а в первую очередь – о Родине и ребятах своего отряда, которых не оставили в трудную минуту. Сегодня мы понимаем горечь утраты их матерей, но гордость должна переполнять их сердца, что они вырастили достойных сыновей, ставших на защиту своей Родины. Герои не умирают, они живут в памяти будущих поколений».

Право открыть мемориальные доски было предоставлено Мавсуму Рагимову и родителям Героев. После минуты молчания возложены цветы.

http://izwestia-derbent.ru/



В школах №1 и №2 села Чинар Дербентского района прошло важное событие - открытие мемориальных досок в честь погибших при исполнении служебного воинского долга в спецоперации на Украине Агабекова Фахретдина Бахтияровича и Кадиева Шамиля Рамазановича.

На открытии мемориальных досок присутствовали: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, депутат НС РД Асият Алиева, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, родные погибших, педагоги, ученики школ.

Героев никогда не забывают, они в нашей памяти живут. После минуты молчания право официально открыть мемориальные доски было предоставлено главе Дербентского района Мавсуму Рагимову и родителям погибших: Бахтияру и Назакет Агабековым и Рамазану и Жумай Кадиевым.

«Ничем не восполнить потери. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат наша память. Наши земляки погибли во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей земле. Все наши храбрые воины, павшие во время военной спецоперации, - настоящие Герои нашего времени, Герои России. Благодаря таким ребятам мы живем под мирным небом над головой в свободной стране. Мы должны помнить! Если жива память, живы и мы! Низкий поклон родителям, воспитавшим храбрых и мужественных сыновей. Примите искренние слова соболезнования! Эту боль мы разделяем с вами! Здоровья вам на долгие годы», сказал глава Дербентского района.

12+

В селе Чинар Дербентского района открыли мемориальную доску на фасаде дома, где жил и сейчас проживает семья Абдурашидова Джафара Абдуразаковича, погибшего при исполнении служебного воинского долга в спецоперации на Украине.



Под звуки Государственного гимна Российской Федерации, Республики Дагестан право открыть мемориальную доску было предоставлено главе Дербентского района Мавсуму Рагимову отцу Джафара - Абдуразаку Абдурашидову.

«Важно хранить память о своих земляках, защищавших свободу и независимость нашей Родины. Указом Президента Российской Федерации за самоотверженность, мужество и отвагу, а также за смелость и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга, Джафар Абдурашидов награжден Орденом Мужества посмертно.

Выражаю признательность родителям Героя нашего времени за воспитание достойного сына защитника Отечества. Наш долг и долг будущих поколений - сохранять вечную память о погибших. У нас нет права забыть мужество и стойкость, отвагу и патриотизм наших земляков», - обратился к родителям и всем присутствующим глава Дербентского района.

Отныне и навеки имена героев, высеченные на мемориальных досках, будут способствовать пониманию того, какой ценой обеспечена мирная жизнь.

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 7 АПРЕЛЯ 2023 г.

В АВТОШКОЛЕ ДОСААФ

## Чтобы достойно Родине служить!

Светлана ЛЫКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

1 апреля в России стартовал весенний призыв на срочную военную службу. Активную подготовку к этой призывной кампании провела автошкола ДОСААФ, где по направлению военного комиссариата по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району прошли обучение и получили права категории «С» 80 курсантов.

Одной из важнейших государственных задач, стоящих перед отделениями ДОСААФ России, является допризывная подготовка молодежи.



Сегодня она заключается в обучении водителей грузовых автомобилей для Вооруженных сил РФ, других силовых структур и получении ими водительских прав категории С.

Главные составляющие Российской армии - высокая мобильность войск, оснащенных большим числом военного транспорта, самодвижущейся техникой: автомобилями, танками, бронетранспортерами и другими необходимыми автосредствами. Это налагает на военных водителей высокую ответственность и, прежде всего, предполагает умение в любое время года и суток управлять техникой и контролировать ее работу в условиях быстроменяющейся обстановки, производить ремонт и регулировку механизмов.

Успешная подготовка в автошколе ДОСААФ дает призывнику огромные преимущества. В армии он может получить интересную и престижную должность, а приобретенные за время учебы знания, подкрепленные практическим опытом, смогут пригодиться юношам и в гражданской жизни.

И это как раз тот случай, когда ребятам дается возможность не только освоить военное дело, но и получить специальность, востребованную и в армии, и на

Чтобы ознакомиться с учебным процессом подготовки курсантов автошколы Дербентского отделения ДОСААФ, мы побывали на их первом занятии.

Здесь обучаются юноши допризывного и призывного возраста из городов Дербент, Дагестанские Огни, Дербентского района и районов Южного Дагестана.

Перед началом занятий перед курсантами выступил заместитель начальника автошколы ДОСААФ по учебно-производственной части Тельман Абакаров. Он рассказал, что Дербентская автошкола ДОСААФ России является структурным подразделением РО ДОСААФ РД, которая готовит специалистов по военно-учетным специальностям для армии и хозяйственно-экономических отраслей.

Ее основными направлениями являются организация военно-патриотического и физического воспитания граждан, развитие технических и военно-прикладных видов спорта.

Учеба в автошколе ДОСААФ длится 2,5-3 месяца. За это время, обучающиеся могут свободно освоить теоретические знания и применять их на практике.

Во все времена главной целью ДОСААФ было комплектование войсковых частей всесторонне подготовленными к военной службе призывниками. Мно-

гие десятилетия именно из ДОСААФ в войска приходят физически крепкие юноши с патриотическим настроем, которые быстро адаптируются к армейской

Современная учебно-материальная база, новейшие компьютерные средства обучения, современные образцы военной автомобильной техники, оборудованный автодром и квалифицированный преподавательский состав - основа качественной подготовки водительских кадров в Дербентской автошколе ДО-СААФ России, надежного помощника и резерва Во-

Тельман Абакаров заверил юношей в том, что преподаватели и мастера производственного обучения приложат все усилия к тому, чтобы передать им все

«Бесплатное получение профессии водителя призывной и допризывной молодежью – это хороший шанс войти во взрослую жизнь с нуля», - заверил он.

О целях и задачах, стоящих перед курсантами автошколы ДОСААФ, рассказал ведущий специалистэксперт военного комиссариата по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району, капитан Российской Армии, участник СВО Расим Агасиев. Он отметил, что успешное овладение воинской профессией во многом будет зависеть от их серьезного, добросовестного отношения к учебе, нацеленности на



грамотное и квалифицированное применение полученных здесь теоретических и практических знаний во время несения службы в армии, а по ее окончании в гражданской жизни.

Расим Агасиев отметил, что всего в период с 1 апреля по 15 июля 2023 года на срочную военную службу в вооруженные силы будут призваны юноши от 18 до 27 лет, не пребывающие в запасе. Срок службы по-прежнему составляет 12 месяцев.

Он особо подчеркнул, что призванные на срочную военную службу не будут задействованы в специальной военной операции и напомнил обучающимся, что дагестанцы во все времена показывали образцы дисциплинированности, мужества и отваги, а также выразил надежду на то, что курсанты автошколы ДОСААФ будут верны славным традициям своих дедов, отцов и старших братьев, будут высоко держать марку учебного заведения – автошколы ДОСААФ, гордо нести имя дагестанца и отстаивать честь Республики Дагестан и нашей великой России.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

# Домой, на побывку

Фахреддин ГЭРИБСЭС

Как известно, Президент России Владимир Путин поручил установить регулярный двухнедельный отпуск не реже одного раза в полгода участникам боевых действий в зоне СВО. В городе и в районе проходят встречи родственников с приехавшими на побывку домой мобилизованными.



Села Митаги и Митаги-Казмаляр в общей сложности послали в зону СВО около 70 мобилизованных и контрактников. Среди них появились удостоенные боевых медалей имени Жукова, Суворова и кавалеров Ордена мужества.

На прошлой неделе радостно встречали учителя физкультуры Митаги-Казмалярской СОШ Нафтуллаева Амирали Фатуллаевича, который с сентября находился в зоне СВО. Собрались родные и близкие, ученики и коллеги мобилизованного. Краткосрочный отпуск - это радость, встречи с семьей, с родными и знакомыми.

«Со мной в Херсонской области служит один мой земляк из Дербента и один из села Аглоби», - говорит Амирали. Во время срочной службы Амирали Нафтуллаев служил наводчиком артиллерийской установки. Полк, где он служил специализировался на учениях на артиллерийских орудиях САУ (самоходная артиллерийская установка).

Много вопросов задавали мобилизованному на счет питания. Как рассказал Амирали, с питанием проблем нет, дают и сухие пайки, иногда, когда это возможно, работает походная кухня с горячим обедом. Трудности службы известны всем, кто служил, не без этого. В Херсонской области и климат отличается от нашего, там холоднее. А мобилизованные всегда начеку, остаются в вырытых землянках, окопах. Сами же рыли блиндажи и землянки. Но такова жизнь бойца.

Несмотря на учения с помощью САУ, мобилизованных учат обращению с автоматом Калашникова. Как рассказал А. Нафтуллаев, обращаться с автоматом их учили еще в первый месяц в

Шали. Главное, Амирали уверен, что Россия сильнее, и она победит.

Как рассказывают приезжающие на побывку, трудно было вначале, наладилась и потекла армейская боевая жизнь. На вопрос, не скучает ли физрук по школе, по коллегам, ответил, что «скучает, выпадает иногда свободная минута, рассматриваешь там фото, становится легко на сердце, чувство Родины - все же та сила, которая движет нами».

В честь учителя в школе коллеги и учащиеся организовали встречу, вели беседы, задавали вопросы. Амирали Нафтуллаев доволен и вниманием, оказанным ему и его семье администрацией. Он в прошлом году построил новый дом, не успел оформить документы, был мобилизован в СВО. «Приходили работники МФЦ, взяли замеры и документы для регистрации дома, чтобы в дальнейшем обеспечить газом и светом». Это важно для меня, важно знать, что дома все в порядке, а там мы знаем свое дело», говорит Амирали.

Мама Амирали Шергие Нафтуллаева уверена, что наши победят. «Я читаю молитвы в этот священный для нас месяц, чтобы наши ребята убереглись от всех бед, и проклинаю тех, кто хочет продолжить эту войну. Все войны - наши, среди них и мой сын, всем доброго здоровья, и чтобы они вернулись к своим матерям живыми и здоровыми».

Через несколько дней боец-артиллерист опять вернется в свой полк и будет выполнять приказы командиров. Удачи тебе, защитник Родины! Удачи всем нашим ребятам в зоне СВО. Россия ждет всех своих сыновей с победой.

#### ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

# <del>Что нужно знать будущему призывнику</del>

Лостигший 18 лет молодой человек должен быть подготовлен к военной службе. Это важный этап в жизни каждого юноши, поскольку служба в армии — это не только испытание силы и выносливости, но и возможность приобрести ценный опыт, научиться работать в команде, укрепить дисциплину и самостоя-

После того, как будущие солони отправятся в пункт сбора. Невозможно точно сказать, сколько времени уйдет на этот этап — это может быть один день или неделя. Затем призывники будут направлены в воинские части, до нужной части призывник добирается на поезде и ему необходимо запастись деньгами и едой.

Если вы готовитесь к призыдаты покинут призывной пункт, ву на военную службу, то обязательно должны знать некоторые важные моменты. Прежде всего, это касается документов - у вас должен быть паспорт, военный билет и удостоверение личности. Для определения состояния здоровья и пригодности к военной службе требуется прохождение военно-медицинской комиссии.

Необходимо иметь достаточ-



ный уровень физической подготовки, чтобы успешно пройти обучение. Те, кто не готов к физической активности, должны заниматься спортом и заранее

http://izwestia-derbent.ru/

заботиться о своем здоровье. Не забывайте о психологической подготовке, ведь военная служба это очень ответственная дея-

тельность, требующая терпения

и моральной выдержки.

Важно также знать, что потенциальным призывникам предоставляются различные льготы во время их военной службы, такие как медицинское страхование, бесплатное питание, жилье и пособия. Поэтому будущие призывники должны быть готовы к военной службе как физически, так и морально. Стоит быть уверенным в своих способностях, ведь служба в армии — это возможность проявить себя, приобрести уникальный опыт, умение работать в команде и приобретение новых знаний.

Подготовила Динара АЗИЗОВА **3** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 7 АПРЕЛЯ 2023 г.

### ОМВД РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Министерство внутренних дел по Республике Дагестан предупреждает об интенсивном росте преступлений, совершенных с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

#### СХЕМЫ МОШЕННИЧЕСТВА:

Покупка авиабилетов. Чтобы не испортить себе отдых или деловую поездку, стоит внимательно отнестись к покупке авиабилетов через сеть «Интернет». Воспользуйтесь услугами интернет-сайта авиакомпании или агентства по продаже билетов, давно зарекомендовавшего себя на рынке. С осторожностью отнеситесь к деятельности неизвестных вам сайтов, особенно тех, которые привлекают ваше внимание специальными предложениями и низкими ценами. Не переводите деньги на электронные кошельки или счета в зарубежных банках. Не поленитесь позвонить в представительство авиакомпании, чтобы убедиться в том, что ваш рейс существует, и билеты на него еще есть. Эти простые правила позволят вам сэкономить деньги и сберечь нервы.

ПОКУПКА ТОВАРА. Помните, что серьезные интернет-магазины не будут просить вас перечислить деньги на виртуальный кошелек или счет мобильного телефона. Поишите информацию о магазине в сети «Интернет», посмотрите, как долго он находится на рынке. Если вы имеете дело с сайтом крупной или известной вам компании, убедитесь в правильности написания адреса ресурса в адресной строке вашего браузера, смена одного символа отнесет вас на фейковый сайт. При необходимости потребуйте от администраторов магазина предоставить вам информацию о юридическом лице, проверьте ее, используя общедоступные базы данных налоговых органов и реестр юридических лиц. Убедитесь в том, что вы знаете адрес, по которому вы сможете направить претензию в случае, если вы будете недовольны покупкой. Как правило, мошенники привлекают своих жертв заниженными ценами и выгодными предложениями и требуют перечисления предоплаты путем перевода денежных средств на электронный кошелек.

Клиент размещает объявление о продаже товара. Мошенники зво-

нят и узнают данные карты продавца под предлогом необходимости совершить перевод за товар. Далее они списывают деньги с карты, узнав у продавца код подтверждения (якобы он нужен для зачисления). Другой вариант этой схемы — использование подложного сервиса «безопасной сделки» в интернете.

ПОКУПКИ В ИНТЕРНЕТЕ С подменой формы. Эта схема распространена при покупках на различных сайтах объявлений. Мошенники не просят перевести деньги за товар, а отправляют клиенту ссылку с формой на оплату - она вызывает больше доверия. Используя уязвимости в протоколе, мошенники подменяют название торговой точки. Клиент предполагает, что совершает покупку, но на самом деле переводит деньги на карту (самый распространенный способ связан с сайтом «Авито», услуга «Авито доставка», «Авито безопасная сделка»).

Сотрудники банка. Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности банка, говорят, что зафиксирована попытка списания денег со счета клиента, выясняют данные карты и коды подтверждения, поступившие в смс-сообщениях, при помощи которых списывают денежные средства со счета

Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности (сотрудниками) банка, сообщают, что по банковскому счету неустановленные лица пытаются оформить онлайн кредит, при этом посылают в приложение «Онлайн банк» сообщение о предлагаемом кредите. Клиент, будучи введенный в заблуждение под диктовку мошенников, активирует онлайн кредит. Далее под предлогом списания нежелательного кредита перечисляют уже собственные денежные средства на мошеннические счета.

**БЕЗОПАСНЫЙ СЧЕТ.** Звонок от «сотрудников банка»: произошла утечка данных, в ней замешаны сотрудники. Необходимо снять деньги

## Мошенники в сети

через безопасный банкомат банка партнера и перевести их на специальный страховочный счет. В основном, в ланной схеме используют расчетные счета абонентских номеров «Теле2» либо электронные кошельки. Другим вариантом этой схемы является сценарий, когда преступники предлагают сразу перевести деньги на счет, не снимая их в банкомате. За причиненные неудобства клиенту предлагается вознаграждение. Мошенники предупреждают, что «банк» не несет ответственность за сохранность денег по условиям обслуживания счета: если их не снять, они могут быть похишены.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ ГОЛО-СОВАЯ СЛУЖБА БАНКА. Звонок из «банка»: был зафиксирован вход в личный кабинет из другого города или страны. В рамках мер по безопасности необходимо назвать номер карты для идентификации. Мошенники предупреждают, что сейчас поступит код по SMS, но его никому нельзя называть. После чего переключают на голосовую службу. Клиент доверяет голосу робота и вводит код в тональном режиме. Мошенники меняют пароль и логин в его личном кабинете и выводят деньги. Главной целью мошенников при беседе является удержать на постоянной связи потенциальную жертву, дабы не дать осознать происходящее (связаться с реальными сотрудниками по горячей линии), а также не допустить прямого контакта с сотрудниками банка, уверяя жертву в том, что утечка информации по банковскому счету произошла именно от сотрудников банка. Доверие граждан к таким мошенникам вызывает тот момент, что мошенники называют их установочные данные (способы получения данных разнообразны), а также звонят с абонентских номеров с кодом (+7495....), схожими с номерами банка, зачастую указанные номера используются через услугу «подмены номера».

В настоящее время мошенники представляющиеся сотрудниками банков, правоохранительных органов, «черные брокеры» при осуществлении мошеннических действий используют услугу «подмены номера», тем самым получая доверие граждан.

Черные брокеры. Клиенту поступает предложение заработать на инвестициях. Для получения доверия мошенники могут связываться, используя видеосвязь в приложении «Скайп», но при этом не показывая своего лица. После зачисления денежных средств на счета мошенников они показывают клиенту растущую прибыль, вытягивая все больше денежных средств. Тем временем мошенники убеждают установить на устройстве приложения удаленного доступа, поясняя, что данное приложение необходимо для функционирования работы биржевой платформы, на самом деле получают доступ к устройству и могут самостоятельно управлять счетом клиента. В тот момент, когда клиент изъявляет желание вывести денежные средства, мошенники сообщают, что для этого нужно заплатить дополнительную комиссию. Если клиент перестает перечислять денежные средства, мошенники перестают выходить на

ПРОГРАММЫ УДАЛЕННО-ГО ДОСТУПА. Звонит «служба безопасности банка»: на устройстве клиента обнаружен вирус, необходимо скачать антивирус и сканировать гаджет. Во время сканирования устройство, якобы, нельзя использовать, так как вирус может распространиться дальше. На самом деле клиент скачивает программу удаленного доступа, а во время «проверки» мошенники получают доступ к мобильному банкингу и выводят средства клиента.

#### **МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ:**

Чтобы обезопасить себя от мошенников, необходимо соблюдать следующие меры безопасности:

- 1. Нужно всегда держать в тайне следующие данные: коды из SMS и PUSH-уведомлений, PIN-код карты, контрольные вопросы, данные карты, включая срок действия и трехзначный код. Нельзя также раскрывать персональные данные: отчество, место и год рождения, данные паспорта.
- 2. Если кто-то позвонил сам, не следует ему доверять, даже если он представился сотрудником банка, немедленно прекратите разговор. Нужно перезвонить в банк в случае подозрительного звонка или сообще-

ния от банка.

- 3. Если кто-то позвонил с абонентского номера, схожим с сервисными номерами банка, органов внутренних дел и других государственных организаций, сбросьте звонок и перезвоните сами с целью уточнения той просьбы, с которой к вам обратились неизвестные лица.
- 4. Не нужно скачивать никакие программы на смартфон по просьбе незнакомцев и тем более предоставлять им доступ к ним.
- Не нужно носить записанный пин-код рядом с картой. Лучше подключить оповещения об операциях и настроить лимиты на траты.
- 6. Для быстрой связи с банком нужно заранее сохранить его номера в телефоне.
- 7. Если карта пропала, нужно сразу же связаться с банком, заблокировать карту, проверить операции и обратиться в банк для выпуска карты.
- 8. Если украли деньги со счета, нужно связаться с банком и описать ситуацию. После чего написать заявление в полицию и отправить в банк талон о принятии заявления.
- 9. Если пропал телефон, нужно связаться с банком для блокировки приложения и удаления данных карты со смартфона. Также нужно немедленно обратиться к сотовому оператору для блокировки сим-карты и проверить последние операции.
- 10. Для использования услуги «Мобильный банк» к банковской карте должен быть привязан абонентский номер, находящийся непосредственно в вашем пользовании, следить за тем, чтобы абонентский номер не был заблокирован оператором, в данном случае сим-карта с абонентским номером будет продана другому лицу.
- 11. Сотрудники банка никогда не будут вам рекомендовать перечислить денежные средства на «безопасный, резервный счет, безопасные ячейки», какие-либо другие счета и тем более абонентские номера.
- 12. Сотрудники банка никогда не попросят назвать реквизиты банковских карт, код, расположенный на оборотной стороне банковской карты, и пароли, поступившие в смссообщениях с сервисных номеров.

А. ИРЗАЕВ, следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, старший лейтенант юстиции

## ИНФОРМАЦИЯ

о приеме заявок и условиях республиканского конкурса лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности

АГЕНТСТВО ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧА-ТИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН объявляет прием заявок на участие в республиканском конкурсе лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности (далее - Конкурс).

Конкурс проводится в соответствии с подпрограммой «Повышение правовой культуры населения Республики Дагестан (2020-2024 годы)» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан».

Цель Конкурса - усиление активности медиасообщества Республики Дагестан, направленной на популяризацию правовой грамотности населения.

Участниками Конкурса могут быть журналисты, работающие в неспециализированных печатных средствах массовой информации, сетевых изданиях, информационных агентствах, интернет-порталах, в телерадиовещательных (телевизионных и радиокомпаниях) или производственных компаниях (телевизионных студиях, продюсерских центрах, творческих объединениях), зарегистрированных в установленном законом порядке, направленных на массового читателя, чьи материалы, освещающие вопросы правовой тематики и правовой деятельности, были опубликованы, размещены в эфире, в сети «Интернет» с 1 января по 30 сентября 2023

а. На конкурс принимаются:

- работы (материалы), опубликованные впервые в период с 1 января по 30 сентября 2023 года в средствах массовой информации, зарегистрированных Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций РФ, тиражом не менее 1 000 экземпляров (для

печатных СМИ), направленных на массового читателя, с территорией распространения — Республика Дагестан;
- на страницах интернет-изданий, инфор-

мационных агентств, интернет-порталов, являющихся СМИ, зарегистрированными на территории РФ;

- авторские работы, произведенные в Республике Дагестан телевещателями или производителями (телевизионные компании, студии, продюсерские центры, объединения), не содержащие рекламные блоки и впервые прошедшие в эфире телевизионных каналов Республики Дагестан.

Работа должна быть:

- создана на русском языке либо на языках народов Республики Дагестан (с заверенным СМИ соответствующим переводом на русский язык);

- соответствовать следующим жанрам: статья, очерк, репортаж, сюжет, зарисовка, обозрение, интервью, публицистика, журналистское расследование, аналитика и др.;

- содействовать правовому просвещению граждан, повышению правовой грамотности, отражать вопросы защиты прав и свобод человека, вопросы обеспечения открытости и доступности к правовой информации.

Работа должна быть авторской, создана журналистом и иметь направленность на широкую аудиторию. Объем печатной работы для журналистов печатных СМИ и интернетизданий — не менее 3 500 знаков, но не более 10 000 знаков без учета пробелов, если это не журналисткое расследование, для которого нет ограничения по количеству знаков; хронометраж теле-, радио-репортажа, расследования, аналитического материала, сюжета или интервью - не более 45 минут.

Работы оценивает жюри, состоящее из представителей юридического сообщества, научной и педагогической общественности,

СМИ, Агентства информации и печати РД. Основанием для участия в Конкурсе являются представленные в Комиссию заявки для участия в Конкурсе.

астия в Конкурсе. Состав заявки:

- заявление (свободная форма) автора, или его уполномоченного представителя, или руководителя СМИ на имя руководителя Агентства информатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан обязатель-
- конкурсная работа (материал) обяза-
- данные об охвате материалом аудитории в Республике Дагестан, данные о тональности восприятия материала по желанию автора
- Срок приема заявок по 30 сентября 2023 г. Комиссия рассматривает поданные в срок заявки и объявляет победителей до 15 октября 2023 г.

Для победителей Конкурса учреждаются две премии по 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 коп. Награды присуждаются за глубокое и яркое освещение тематики, профессионализм и оригинальность подачи материалов, степень охвата аудитории, активность пользователей.

Журналистские и авторские работы направляются по адресу: г. Махачкала, ул. Насрутдинова, 1а (2-й этаж), каб. 1, Агентство информации и печати РД, отдел по взаимодействию и поддержке СМИ. Копии материалов направляются на электронный адрес коnkurs@rd-press.ru с пометкой «конкурс по правовой тематике». Информация предоставляется по телефону + 7 (9722)51-03-54.

Итоги Конкурса будут опубликованы на сайте Агентства https://rd- press.ru/. Положение о Конкурсе размещено на сайте Агентства https://rd-press.ru/ в разделе «Документы», подраздел «Конкурсы и гранты».

## «Дети России»

С 03 по 12 апреля 2023 года на территории Республики Дагестан, в частности по Дербентскому району, в соответствии с Планом основных организационных мероприятий на 2023 год проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России» в целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявления и пресечения фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или перекурсоров и новых потенциально опасных психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их перекурсоры (далее - наркотики), повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.

Р. ГУСЕЙНОВ, оперуполномоченный ОУР ОМВД России по Дербентскому району, старший лейтенант полиции

СУД ДА ДЕЛО

## Наказание считать условным

Республики Дагестан под председательством судьи Яралиева Т.М. рассмотрел в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Мамедьярова Нуратдина Наримановича, 1999 года рождения, уроженца г. Дербента, ранее не судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 242 УК РФ, и установил следующее.

Мамедьяров Нуратдин Нариманович совершил незаконное распространение и публичную порнографичедемонстрацию ского материала с использованием средств массовой информации, информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

11 июля 2021 года и не позд-

Дербентский городской суд нее 06 октября 2022 года, в ходе использования сети «Интернет» и изучения ее возможностей, у Мамедьярова Н.Н. возник преступный умысел, направленный на незаконное распространение и публичную демонстрацию материалов с изображением порнографического характера неограниченному количеству пользователей социальной сети «ВКонтакте» с использованием средств массовой информации, в том числе информационно-телекоммуникационных сетей «Интернет».

Реализуя свой преступный умысел, используя планшет, выложил в сеть «Интернет», а именно на индивидуальной странице социальной сети «ВКонтакте», под виртуальным именем «Максим Петров порнографические материалы в виде пяти видеофайлов.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 304, 307, 308, 309, 310 УПК РФ, суд приговорил признать Мамедьярова Нуратдина Наримановича виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 242 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 2 (двух) лет лишения свободы.

На основании ст. 73 УК РФ наказание, назначенное Мамедьярову Н.Н., считать условным, с испытательным сроком 1 (один) год.

А. АЛИРЗАЕВ, следователь СО ОМВД России по г. Дербенту,

## старший лейтенант юстиции

#### **ГАЗПРОМ**

# Штраф за хищение газа

Газ - это ресурс, представленный источником высокой опасности, поэтому все действия, выполняемые с разным газовым оборудованием, должны совершаться исключительно опытными профессионалами. Сюда относится не только подключение к газовым сетям, но и монтаж или демонтаж газовой плиты.

Владельцы частных домов желают экономить на коммунальных услугах, для чего предпочитают самостоятельно подключаться к газовой магистрали, поэтому не составляется договор с газовой службой. В этом случае назначается штраф за незаконную врезку газа, причем такая мера наказания применяется при подключении к газовым сетям без заключения договора с поставшиком газа.

Часто такие нарушения встречаются при газификации частного дома. Штраф за самовольное подключение газа и другие действия, связанные с газовым оборудованием и являющиеся нарушением законодательства, назначается в достаточно значительном размере.

В случае выявления самовольного подключения газо-использующего оборудования нарушители привлекаются к административной и уголовной ответственности. Виновному в совершении административного правонарушения по ст. 7.19 КоАП РФ назначается наказание в виде административного штрафа. В случае квалификации

хищения газа как уголовного деяния, виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ, которая предусматривает наказание от штрафа свыше 100 000 рублей до лишения свободы на срок до 6 лет. Доначисление платы за газ в этом случае будет произведено исходя из объемов газа, рассчитанных как произведение мощности несанкционированно подключенного оборудования и его круглосуточной работы за период, начиная с даты осуществления несанкционированного подключения.

Напомним также, что в августе 2018 года вступили в силу изменения в ст. 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, которыми вводится уголовная ответственность за повторные самовольные подключения к газопроводам. Так, лицу, ранее подвергнутому административному наказанию по ст. 7.19 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, грозит штраф в размере до 80 тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода виновного за пери-



#### ВРЕЗКА В ГАЗОПРОВОД -УГОЛОВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

од до 6 месяцев, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 2 лет.

Если же в результате самовольного подключения к газопроводу произошла авария, повлекшая за собой смерть человека или иные тяжкие последствия, виновнику грозят принудительные работы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок до 8 лет. Если помимо самовольного подключения к газопроводу выявляется факт хищения газа из него, то такие деяния квалифицируются по совокупности преступлений, предусмотренных п. «б» ч.3 ст.158 УК РФ и ст. 215.5

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

#### РЖД

## Вечерний поезд

В целях улучшения качества обслуживания пассажиров с 7 апреля вечернему пригородному поезду сообщением Дербент - Махачкала вводится дополнительная остановка на остановочном пункте 2413 км.

Поезд №6693 будет отправляться со станции Дербент в 16:35. На о.п. 2413 км он будет делать остановку в 16:40 и далее следовать согласно действующему расписанию. Прибытие в Махачкалу -

Подробную информацию о действующем расписании можно получить на сайтах ОАО «РЖД» в разделе «Пассажирам» и АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания», а также в мобильном приложении «РЖД пассажирам».

> Администрация Махачкалинской дистанции пути

#### ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

# О сохранении рыбных ресурсов

В Дагестане природоохранный прокурор обратился в суд с требованием обязать учреждение оборудовать водозаборное сооружение рыбозащитными устройствами.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства о сохранении рыбных ресурсов.

Установлено, что Самур-Гюргенчайский филиал ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Дагестан» эксплуатирует Кировскую оросительную систему без специальных устройств, предназначенных для предотвращения попадания в напорную сеть молоди рыб.

Отсутствие рыбозащитных устройств на водозаборных сооружениях может повлечь гибель водных биологических ресурсов.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд с требованием обязать учреждение оборудовать водозаборное сооружение рыбозащитными устрой-

Исковое заявление находится на рассмотрении.

Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

Кадастровым инженером Агаметовым Тимуром Мирзе-Абдуллаховичем (идентификационный номер квалификационного аттестата: OS-11-3, от 11.01.2011 г., номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 9634, адрес: 368600, РД, г.Дербент, пл. Свободы, 7, адрес электронной почты: <u>agametov@mail.ru</u>, контактный телефон: +7 (928) 947-36-85) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 05:07:000093:13, расположенным по адресу: РД, Дербентский район, с. Авадан, в кадастровом квартале: 05:07:000093, 05:07:000000.

Заказчиком работ является Габибуллаев Адиюлах Фейзулаевич.

Собрание по поводу согласования местоположения границы с установлением таких границ земельного участка на местности состоится 15.05.2023 г. в 11 часов 00 минут по адресу: РД, Дербентский район, с Авадан.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РД, г.Дербент пл. Свободы, 7.

В письменной форме обоснованные возражения о местоположении границы земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 27.04.2023 г. по 15.05.2023 г.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24.06.2007 г. №221~ФЗ «О кадастровой деятельности»).

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

Кадастровым инженером Сулеймановым Хабибом Камиловичем (квалификационный аттестат № 05-15-240, почтовый адрес: РФ, РД, г. Махачкала, пр. Насрутдинова, д.1, контактный телефон: 8-989-462-90-90) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: РФ, РД, г. Дербент, с/т «Заря», выполняются кадастровые работы по определению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Абдуллаева Разият Рабадановна, контактный телефон +7(964) 014-18-25.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения состоится 05.05.2023 г. по адресу: РФ, РД, г. Дербент, с/т

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: РД. г. Дербент, ул. 345-й Дагестанской Стрелковой Дивизии, 8 Г («Мои документы»).

Возражения по проекту межевого плана и требования к проведению согласования местоположения границ земельных участков принимаются с 05.04.2023 г. по 05.05.2023 г. по адресу: РД, г. Дербент, ул. 345-й Дагестанской Стрелковой Дивизии, 8 Г. («Мои документы»).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.

Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

**Адрес сайта:** http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» **Адрес типографии:** 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Газета выходит с 1918 г.

И. о. главного редактора А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №